

“一抹橙”温暖一座城

——我市举行第二届“一抹橙”全城拥抱行动暨职业色彩赋能活动

本报记者 刘婷婷

5月20日下午4时01分，随着列车到站，旅客步履匆匆走出站台，高铁长治东站出站口人潮涌动。

“你好，欢迎来到长治！可以给您一个拥抱吗？”身着红马甲、佩戴橙色丝带的志愿者们早已在此等候。他们脸上洋溢着真诚的笑容，张开双臂，向过往旅客发出温暖邀约，开启了2025城市温度计划·第二届“一抹橙”全城拥抱行动暨职业色彩赋能活动的暖心篇章。

一个拥抱，传递无尽的情感和力量。值此5月20日“向城市告白”之际，市总工会职工健康关爱中心、市心理健康关爱志愿者服务队联合举行第二届“一抹橙”全城拥抱行动暨职业色彩赋能活动，以拥抱打破人际壁垒，以职业凝聚城市认同。

一位背着沉重背包、神色略显疲惫

的年轻女孩缓缓走出出站口。志愿者宋莹莹立刻迎上去，轻声问道：“你好，可以给您一个拥抱吗？”女孩先是有些惊讶，随即露出羞涩的笑容，轻轻点了点头。当两人拥抱在一起时，女孩紧绷的肩膀似乎瞬间放松了下来。“外出旅行了好几天，这个拥抱真的让我心里特别暖，感觉回家真好。”女孩感动地说。

“今年我们首创‘职业色彩赋能’活动，走近不同职业的日常，为消防员、外卖骑手、医护人员、民警、环卫工人、矿工等行业代表定制‘温暖礼赞’，以天使白的仁心、消防橙的逆行、警服蓝的守护、环卫橙的昼夜、穿梭黄的热忱、深地蓝的开拓，共绘长治六色温度经纬。”市总工会职工健康关爱中心工作人员崔晓婷介绍。

特别值得一提的是，志愿者手上的橙色丝带烫印了长治市市花——月

季花，寓意‘月季守护 幸福长治’。而这些拥抱与祝福，就是我们对这座城市最深情的告白。”市心理健康关爱志愿者服务队队长李霞说。

“平时都是我们守护大家，今天能收到这么多拥抱和感谢，感觉所有付出都值了。”

“警察这份工作虽然忙碌又操心，但看到大家因为我们的守护而平安，再累都值得。”

“我们每天起早贪黑，就盼着城市能干净整洁。有人认可我们的工作，还和我们拥抱，真的很温暖！”

“作为医护人员，我见证了太多生命的脆弱与坚强。这个拥抱，对我来说是一种鼓励，让我更有力量去守护生命。”

“每天忙着送餐，很少有时间停下来。这一拥抱，让我感受到了不一样的温暖。”

“在井下干活的时候，想着家人和这座城市，就有了动力。今天这个活动，让我觉得自己的努力被看见了。”

……

从晨光熹微到暮色四合，志愿者们穿梭在公园广场、路口车站、企业医院等10处活动场点，为消防员、环卫工人、公安干警、煤矿工人、医护人员、外卖小哥、市民群众、来长旅客等送去一个又一个温暖的拥抱，上千次拥抱，上千份关心，如同点点星光，汇聚成照亮城市的璀璨星河。

此次活动既是对‘用行动传递温暖’初心的延续，更是对‘人民城市为人民’理念的践行。未来，我们将继续开展各类公益活动，通过创新的形式和丰富的内容，将长治的温度传递给大家，让更多人感受到这座城市的包容与热爱。”李霞说。

山西煤炭作家协会长治分会 会员在石圪节采风

本报讯 记者丁德令 通讯员杨静报道：日前，山西煤炭作家协会长治分会举办主题采风活动，来自我市煤炭企业领域的20多位作家和文学爱好者走进石圪节煤矿，以文学之笔传承红色基因，以文化之力凝聚奋进力量。

活动中，与会作家共同观看了电视纪录片《“石圪节”煤矿抗日救国会会旗背后的故事》。随后，大家先后参观八一八文化广场、矿史展览馆和煤矿生产设备“露天博物馆”，在每一件老物件、每一张老照片中，沉浸式感受这座红色煤矿的历史变迁。大家纷纷表示，将以石圪节煤矿精神为养分，把对历史的感悟转化为动力，创作出更多有温度、有力量的文学作品。

山西煤炭作家协会长治分会立足我市煤炭企业，聚焦“为企业改革服务、为煤矿职工服务”两大目标，引领广大作者深入基层，创作出大量描绘煤矿生活、弘扬社会正能量的文学作品，凝聚起更多创作人才，持续推动煤炭行业文化建设。

一件衣服的暖意

本报记者 狄媚婷

考生用鼠标点击着电脑屏幕上的选题；考场角落里，空调发出的细微嗡鸣，为考生在这初夏的高温中送上些许凉意……5月19日，考生们正在2025年度全国会计专业技术初级资格考试长治考区考场上认真作答。

考试进行至一半时，考生王某时不时搓手哈气的动作引起了监考人员的注意，便立即来到她的身边察看情况，只见王某唇色已经有点发紫。“老师，我能申请把空调温度调高点吗？我身体不好有点怕冷。”王某略带羞涩低声说。

为保证其能正常考试，监考人员马上调整了空调温度。看到考生没有携带多余的衣物，为了让她尽快恢复体温，监考人员毫不犹豫地脱下自己的外衣为其披上，并迅速联系考场外工作人员外出采购保暖外套，及时为考生更换，以暖心接力的方式，让考生在舒适状态下安心应考。

这一场景，是市财政保障中心关爱考生的缩影。作为我市全国会计专业技术初级资格考点，市财政保障中心始终坚持考生至上，用规范化流程与人性化服务，保障考生安心应考，以实际行动诠释了“以人为本”的服务理念，把考务工作的“辛苦指数”转化为考生的“满意指数”。

让陈列在博物馆里的文物活起来

——我市国际博物馆日活动精彩纷呈

本报记者 梁家秀 见习记者 李雅婷

“图中所示是商代的‘饕餮纹贯耳铜壶’，大家知道它的用途是什么吗？”“长治非遗手工艺品‘黎侯虎’起源于哪个历史时期？”“观音堂是长治市代表性古代建筑，它修建于哪个朝代？”……5月18日是国际博物馆日，市博物馆在万达广场举办“拓古传今 续写文明”主题研学活动，现场一个个充满趣味的历史文化问答，点燃了观众探索文明奥秘的热情。

活动现场，市博物馆工作人员化身“文化使者”，以馆藏文物为纽带，为观众展开一幅绚丽的历史文化长卷。从彩绘胡人骑驼陶俑讲述丝绸之路的驼铃悠扬，到红绿彩瓷碗解读八义窑的

精湛工艺，每一件文物都成为穿越时空的文化使者，诉说着长治厚重的历史文化底蕴，引得现场观众不时发出阵阵赞叹。

在拓印体验环节，孩子们在工作人员的悉心指导下，手持工具，屏息凝神地将纸张按压在刻版上。随着一次次轻柔敲打，古老的文字和图案逐渐清晰地显现在纸面上。“原来历史可以离我们这么近。”看着自己亲手完成的拓片，小朋友们难掩兴奋之情。这种沉浸式体验，让古老文物“开口说话”，让文明可触可感。

造型别致的手提包、小巧精致的冰箱贴、实用美观的钥匙扣……走进文创集市区域，以馆藏文物为灵感设计的文创产

品备受青睐。“这些独具匠心的文创作品，将文物元素巧妙融入日常生活用品，既实用又有文化内涵，把它们带回家，就像把历史文化带在身边。”市民何庆丰站在展柜前挑选着自己心仪的文创产品。

作为我市国际博物馆日系列活动之一，此次活动是市博物馆推动文物活化利用的生动实践。“通过创新的活动形式和丰富的内容呈现，让文物走出展柜、走进大众的日常生活。”市博物馆工作人员表示，希望通过这些活动拉近文物与市民群众的距离，让陈列在博物馆里的文物活起来，守护好、传承好、展示好中华文明优秀成果。

今日天气

多云转阴天有小到中雨
2-4级偏东风
最低气温13℃ 最高气温25℃



中午前后紫外线强度为2级，弱，外出时不需要防护。

生活指数预报

穿衣指数为2级，适宜穿单衣、长袖T恤等为宜。



晨练指数为3级，较适宜晨练。

明日天气

多云间阴天，部分地区有小雨
2-3级偏东风
最低气温10℃ 最高气温19℃

